

# 高质量做好党的二十大代表选举工作

人民日报评论员

党的十九届六中全会决定,党的二十大于2022年下半年在北京召开。日前,党中央印发通知,对代表选举工作作出全面部署。做好二十大代表选举工作,是各级党组织的一项重大政治任务。

党的二十大,是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会,是党和国家政治生活中的一件大事。开好二十大,对于全党紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,团结带领人民为全面建设社会主义现代化国家、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而继续奋斗,具有重大而深远的意义。将由全体党员推荐提名、经各级党组织逐级遴选产生的2300名二十大代表,肩负着9500多万名党员、480多万个基层党组织的重托,凝聚着全党的意志,承载着人民的期望,

履行着神圣的职责。大会期间,代表们将听取和审查中央委员会的报告、审查中央纪律检查委员会的报告,反映广大党员、群众的意见和要求,讨论并决定党的重大问题,选举新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。选出素质优良、结构合理、分布广泛、党员拥护的代表,是确保二十大顺利召开、圆满完成大会各项任务的重要基础,关系到党的领导核心作用的充分发挥,关系到党和国家事业的兴旺发达、长治久安。做好代表选举工作,是坚持全面从严治党、加强和规范党内政治生活的生动实践,是凝聚全党力量、牢记初心使命、走好新的赶考之路的有力动员。各级党组织要深刻认识做好二十大代表选举工作的重大意义,切实增强政治责任感和历史使命感,认真履行职责、精心组织,高质量完成代表选举工作任务。

党的二十大代表应是共产党员中的优秀分子,具有共产党员的先进性,必须严格代表资格条件,严把人选政治关和廉洁关。要坚持把政治标准放在首位,突出考察人选的理想信念、政治品格和道德修养,着重了解是否增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,是否具有较强的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,在重大问题上头脑清醒,在关键时刻经得起考验,是否自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,加强政治素质考察,对政治上不合格的一票否决,凡是不守政治纪律和政治规矩,存在“七个有之”以及“墙头草”、“骑墙派”、“两面人”等问题的都要坚决挡在门外。要把牢人选廉洁底线,认真落实“四必”要求和廉政意见“双签字”规定,注意运用巡视巡察、信访、审计、专项督察等结果,对廉洁问题“零容忍”,坚决防止“带病提名”、“带病当选”。通过考准考实思想、政治、能力、作风、业绩、履职等方面表现情况,层层把关、好中

择优,确保代表质量。

党的二十大代表应具有广泛代表性,必须进一步优化代表结构。要保证生产和工作第一线代表比例,注重推荐工人、农民和专业技术人员党员中的先进模范人物,特别是在实施国家重大发展战略、打好三大攻坚战、新冠肺炎疫情防控、防灾救灾等急难险重任务和艰苦环境中表现突出的优秀共产党员,注重推荐在“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育中涌现出来的生产和工作第一线先进典型,在庆祝新中国成立70周年、建党100周年等表彰活动中被表彰或授予荣誉称号的先进模范党员。要综合考虑行业、领域和地区分布,尽可能做到各个领域、各个层级、各个方面都有代表,女党员和少数民族党员代表应占一定比例。要严把人选身份关,坚持实事求是,准确认定身份,坚决防止张冠李戴、弄虚作假、“顶帽子”等问题,防止挤占生产和工作第一线代表名额,确保选出的二十大代表符合党中央提出的结构比例要求,能够代表和反映各行各业、各个方面的党员意愿。

二十大代表选举工作任务繁重,责任重大、使命光荣。要把加强党的领导贯穿代表选举工作全过程,通过扎实做好学习宣传、组织动员、推荐提名、会议选举、严肃纪律等各项工

## 国际时讯

### 世界面临新挑战

美“民主峰会”妄图在世界划出新的分割线

俄罗斯战略发展基金会专家委员会主席伊戈尔·沙特罗夫日前在接受新华社记者书面专访时说,美国借召开所谓“领导人民峰会”妄图在世界上划出新的分割线。

沙特罗夫说,这场“峰会”旨在宣告一个完全由美国掌控的新平台,企图将世界划分为不同阵营,明确划出新的分割线。

沙特罗夫认为,美国召开所谓“领导人民峰会”的另一个目的是“确定谁是他们自认为的敌对国”。他强调,美国操纵这场“峰会”的初衷是反对其认定的“地缘政治对手和竞争者”。

在沙特罗夫看来,美国这一行径将对世界构成严峻的新挑战。同时,这也意味着,美国要向与其持不同观点的国家宣示“冷战”。

“当代世界不只局限于西方民主模式。不少国家都在各自积极寻求新的发展模式,无论是经济模式还是政治模式,而这些模式都基于这些国家各自的价值观念和传统,这些模式很大程度上符合大多数人利益。”沙特罗夫说。

沙特罗夫还说,按照本国价值观和传统发展的国家也应团结起来,共同捍卫各自的价值观念。 新华社

### 错把平民当叛军

印度东北部发生军队误袭平民事件

据印度媒体近日报道,印度东北部那加兰邦发生一起军队误袭平民事件,目前已造成14名平民死亡。

据印度媒体报道,一些煤矿工人4日晚乘车回家,途中在那加兰邦奥廷村附近遭到印度军队射击,12名平民当场死亡。媒体援引军方消息说,此前收到有关反叛武装策划在事发地袭击军方的线报,士兵已设伏一周,却发生了误袭事件。

事件发生后,当地居民与印度军队发生激烈冲突,两辆军车被焚毁,1名士兵因伤势过重死亡。军方在冲突中开枪,又造成多名平民伤亡。那加兰邦内政部门5日证实,平民死亡人数已升至14人。

那加兰邦首席部长里奥谴责这起事件,表示将派出高级别调查组展开调查。印度军方5日发表声明说,现场情况已得到控制,事发原因正在调查中。 新华社

### 意大利一牙医欲骗疫苗接种证明 戴上假肢去接种

意大利一名牙医不愿接种新冠疫苗,欲骗得已接种证明,竟然戴上硅胶假肢去接种,最终被发现。他可能因此遭刑事起诉。

据美联社4日报道,意大利北部比耶拉市一个接种点的护士菲莉帕·布阿2日识破这名男性牙医的伎俩。他戴的假肢乍一看挺真,但摸上去“又冷又黏”“颜色特别浅”,因此引起这名护士的疑心。布阿起初以为,这是一名截肢者,错把戴假肢那边胳膊伸过来,但是随即发现真相:“他想靠硅胶假肢来逃避接种,以为我会毫无察觉地将疫苗注入。”布阿说,这名牙医承认不想接种新冠疫苗,又想获得已接种证明。

意大利从6日开始将收紧防疫政策,只有已接种疫苗或感染新冠痊愈者可进入餐厅、影院和博物馆等公共场所。意大利要求所有医务人员接种新冠疫苗。由于拒绝接种,这名57岁牙医已经被停职。 新华社

### 火山灰吞没村庄

印度尼西亚国家抗灾署6日说,印尼东爪哇省塞梅鲁火山喷发造成的死亡人数已升至22人。

印尼国家抗灾署代理发言人阿卜杜勒·穆哈里在当天举行的新闻发布会上说,此次受灾地区主要位于火山所在的卢马姜县,该县2970所民房、38所学校和一座桥梁遭到不同程度损毁。截至当地时间6日17时30分,火山喷发已造成22人死亡、27人失踪。

穆哈里说,目前灾区部分地区交通依然中断,大雨给搜寻死伤者和撤离灾民工作带来挑战。

塞梅鲁火山4日开始喷出火山灰和烟雾,喷出物不断向东南方向飘散,覆盖火山东南坡上多个乡村。

塞梅鲁火山海拔3676米,是爪哇岛最高的火山和知名登山景区,也是印尼约130座活火山之一。 新华社

## 中国最东端高铁 牡佳高铁正式开通

记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,12月6日,中国最东端高铁——牡佳高铁正式开通运营。

牡佳高铁位于黑龙江省东部,是沈阳至佳木斯高速铁路组成部分,线路南起牡丹江市,经鸡西市、七台河市、双鸭山市,终至佳木斯市,全长372公里,设计时速250公里,设七座客运车站,牡丹江至佳木斯最快约2小时10分钟可达。

牡佳高铁全线地处高寒地区,冻胀、雪害多发,建设者攻克低温环境混凝土施工质量控制等多项技术难题,新建桥梁173座、隧道34座。

牡佳高铁开通初期每日将安排开行动车组列车18对,对促进沿线资源型城市转型升级、助力黑龙江省经济发展具有重要意义。 新华社

## 央企重组整合加速 中国物流集团成立

中央企业专业化整合再下一城!经国务院批准,中国物流集团有限公司12月6日正式成立。这家以综合物流为主业的新央企,以原中国铁路物资集团有限公司与中国诚通控股集团有限公司物流板块为基础实施专业化整合,并同步引入东方航空、中国远洋海运、招商局集团作为战略投资者,实现股权多元化。 新华社

## 内蒙古警方破获一起组织考试作弊案 涉案培训机构6家

记者6日从内蒙古自治区公安厅获悉,警方近期破获一起组织考试作弊案,查明涉案教育培训机构6家,冻结涉案账户资金约人民币115.8万元。

2020年12月26日15时,监考人员在2021年度硕士研究生入学考试包头市昆都仑区包钢第五中学考场发现有人使用无线电通信设备作弊,网安部门接警后立即开展调查,于2020年12月27日在呼和浩特市赛罕区某写字楼内将组织考试作弊犯罪嫌疑人李某抓获。警方通过进一步调查发现,该案还存在其他组织考试作弊和非法出售试题答案的违法犯罪嫌疑人。

截至目前,案件共抓获12名犯罪嫌疑人,查明涉案教育培训机构6家,扣押无线电发射设备3套,冻结涉案账户资金约人民币115.8万元。今年10月,审判机关对涉嫌非法出售考试答案的犯罪嫌疑人刘某进行一审判决,判处其有期徒刑三年十个月,其余11名犯罪嫌疑人目前正在等待开庭审理。 新华社

## “天宫课堂”9日下午开讲



这是中国载人航天官方网站视频截图,航天员王亚平在理发。

中国载人航天工程办公室透露,“天宫课堂”第一课定于12月9日15时40分开始,神舟十三号乘组航天员翟志刚、王亚平、叶光富将在空间站进行太空授课。

本次太空授课活动将采取天地互动方式进行,在中国科技馆设置地面主课堂,在广西南宁、四川汶川、香港、澳门设置地面分课堂。届时,3名航天员将在轨介绍展示中国空间站工作生活场景,演示微重力环境下细胞学实验、物体运动、液体表面张力等现象,并与地面课堂进行实时交流,传播载人

航天知识,激发广大青少年对科学的兴趣。10月16日,神舟十三号载人飞船成功发射,开启中国迄今时间最长的载人飞行。3名航天员将在中国天宫空间站核心舱在轨驻留6个月。 新华社

我国20余个省份完成人口计生条例修改

## 增设育儿假、延长产假等为亮点

自今年8月人口与计划生育法完成修改以来,我国多地相继启动地方人口与计划生育条例修改工作。据不完全统计,目前已有北京、四川、江西等20余个省份完成本省(自治区、直辖市)人口计生条例修改,增设育儿假、延长产假等生育支持措施成为亮点。

记者梳理各省份修改后的人口计生条例发现,在假期保障方面,各地主要措施包括增设育儿假、延长产假、婚假,以及增加陪产假、护理假等。

例如,育儿假方面,四川、浙江等地的条例规定,3岁以下婴幼儿父母每人每年享受累计10天的育儿假。一些省份支持力度更大,例如,安徽省的条例规定,在子女六周岁以前,每年给予夫妻各十天育儿假。

产假、陪产假等方面,山西省的条例规定,女方在享受国家和本省规定产假的基础上,奖励延长产假六十日,男方享受护理假十五日;北京市的条例规定,女方除享受国家规定的产假外,享受延长生育假六十日,男方享受陪产假十五日。

在生育登记服务等方面,一些省份修改后的人口计生条例明确出台支持生育的规定。例如,江西省的条例明确实行生育登记服务制度;江苏省的

条例规定,妇女怀孕、生育和哺乳期间,按照有关规定享受特殊劳动保护并可以获得帮助和补偿。

“对于生育成本要有合理分担机制,政府应发挥主导作用。”国家卫生健康委人口监测与家庭发展司司长杨文庄说,在完善产假等生育假期制度的同时,放心便捷的托育服务、家庭育儿津贴、企业税费减免等相关配套措施要及时跟上,各级政府应加大生育支持力度、有所作为,积极投资于人口、家庭、生育领域,保护妇女儿童权益,多措并举,促进人口长期均衡发展。 新华社

温馨提醒

# 打疫苗

- 戴口罩
- 勤洗手
- 常通风
- 少聚集
- 一米线
- 用公筷